
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMP 

Mata Pelajaran : Seni Budaya 

Kelas / Semester : VIII / 2 

KD    : 3.3 Memahami penerapan pola lantai dan unsur pendukung tari tradisional 

Materi Pokok  : Pola Lantai Tari 

Alokasi Waktu : 10 menit  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Peserta didik mampu memahami ragam jenis pola lantai tari tradisional dan memiliki sikap 

percaya diri, mandiri, kerjasama, dan bersyukur. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Pendahuluan  - Guru memberi salam, mengajak peserta didik untuk berdoa, 

dan mengecek kehadiran siswa. 

- Guru memberikan penjelasan materi, tujuan, langkah dan 

penilaian pembelajaran 

2 menit 

Keg. Inti 

1. Mengamati 

-   Peserta didik mengamati dan memahami vidio pembelajaran 

pola lantai tari  

7 menit 

2. Menanya -  Peserta didik menanyakan dan menuliskan hal-hal yang belum 

dipahami. 

3. Mengumpulkan 

data 

- Peserta didik berdiskusi dan mengumpulkan informasi 

mengenai jenis-jenis pola lantai tari tradisional beserta 

contoh tariannya. 

-  Peserta didik membuat rangkuman jenis-jenis pola lantai tari 

beserta contohnya 

4. 

Mengomunikasikan 

-  Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi didepan kelas 

dan memberikan kesempatan kepada teman untuk bertanya. 

Penutup - Guru menyimpulkan hasil pembelajaran 

- Guru memberikan penilaian  

- Guru memberikan tugas kelompok untuk merangkai gerak 

tari tradisonal berdasarkan pola lantai secara kelompok 

- Guru menutup pembelajaran dan menyampaikan materi 

pembelajaran berikutnya. 

1 menit  

 

C. PENILAIAN 

- Sikap   : observasi 

- Pengetahuan : Penugasan 

- Keterampilan : Proyek  



D. LAMPIRAN 

- Materi pembelajaran Pola lantai tari tradisional 

- LKPD 

- Penugasan proyek 
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Lampiran 1 

POLA LANTAI TARI TRADISIONAL 

 

Pola Lantai adalah garis-garis atau lintasan yang dilalui penari diatas lantai. Semakin banyak penari 

maka pola lantai yang dihasilkan akan semakin bagus.  

Jenis-jenis pola lantai : 

1. Pola lantai garis lurus 

Pola lantai garis lurus memiliki kesan sederhana tapi kuat. Pola lantai ini terdiri dari pola lantai 

horizontal/mendatar, vertikal/tegak, dan diagonal/menyudut. 

   

                                         

2. Pola lantai garis lengkung  

Pola garis lengkung memiliki kesan lembut, lemah, dan manis. Bentuk pola lantai garis lengkung 

antara lain lingkaran, setengah lingkaran, lengkung ular, garis lengkung kedepan, garis lengkung  

     kebelakang, spiral, dan angka delapan. 

 

 



 

 

Contoh tari dengan pola lantai garis lurus antara lain : 

1. Tari Bedhaya dari Yogyakarta menggunakan pola lantai garis lurus atau lajur. 

                               

2. Tari Saman dari Aceh menggunakan pola lantai garis lurus horizontal. 

                           

 

Contoh tari dengan pola lantai garis lengkung 

1. Tari Kecak dari Bali                             2. Tari Randai dari Sumatera Barat 

                     

                           Kedua tarian tersebut menggunakan pola lantai lingkaran. 

 

 

 

 



Pola lantai garis lurus dan pola lantai garis lengkung dapat dikombinasikan dalam sebuah tarian. 

Pola lantai Campuran adalah kombinasi dari kedua pola lantai tersebut (garis lurus & garis 

lengkung).Penggunaan pola lantai campuran  akan membuat tarian lebih dinamis dan menarik. 

Contoh tarian yang menggunakan pola lantai campuran antara lain :   

1. Tari Jaranan atau Kuda Lumping dari Jawa Tengah 

                 

2. Tari Gambyong dari Jawa Tengah 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 2 

LKPD 

 

Jawablah pertanyaan dibawah ini! 

1. Jelaskan pengertian pola lantai! 

2. Sebutkan jenis-jenis pola lantai! 

3. Jelaskan perbedaan antara pola lantai garis lurus dengan pola lantai garis lengkung! 

4. Gambarkan pola lantai garis lurus dengan jumlah penari 10 orang! 

5. Jelaskan menurut pendapat kalian, bagaimana cara penari menempatkan diri untuk dapat 

mempertunjukkan pola lantai gerak tari yang estetis dalam pertunjukkan tari berkelompok diatas 

pentas! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Lampiran 3 

 

Penugasan Proyek 

Merangkai gerak tari Tradisional berdasarkan pola lantai secara berkelompok 

 

1. Rangkailah gerak tari tradisional berdasarkan pola lantai secara berkelompok kemudian peragakan 

di depan kelas! 


